
Samtliga avgifter följer prisbasbeloppet som 
från år 2025 är fastställt till 58 800 kronor. 

Taxor och avgifter 2025 
inom vård och omsorg 
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Din avgift bestäms individuellt
Avgiften för biståndsbedömda insat-
ser räknas ut på ett sådant sätt att 
du alltid har kvar en viss andel av 
din inkomst efter att hyra och avgift 
betalats. För att vi ska kunna beräkna 
din avgift behöver du därför lämna 
uppgifter om aktuella inkomster och 
bostadskostnader.

Från och med 2025-01-01 är högsta 
avgiften (maxtaxan) 2 642 kronor per 
månad i Lilla Edets kommun. Utöver 
detta belopp kan det även tillkomma 
kostnader för kost, hygienpaket och hyra.

Avgiftsutrymme
Beslutad avgift är beroende av det 
så kallade avgiftsutrymmet. Avgifts-
utrymmet är det belopp som återstår 
av inkomsten när förbehållsbeloppet 
(minimibeloppet och boendekostnad/
hyra) räknats av. Detta utrymme 
är det maximala belopp som den 
enskilde kan betala i avgift per må-
nad, även om summan av avgifterna 
överstiger detta utrymme. Se räkne-
exempel på sidan 3 och 4.

Om du som flyttar till särskilt boende 
har en maka/make kvar i den tidi-
gare gemensamma bostaden ska den 
gemensamma nettoinkomsten delas 
i två hälfter varav den ena ska ligga 
till grund för avgiften. Fakturering 
sker för varje enskild person. Avgifter 
debiteras i efterskott.

Inkomster
Inkomstförfrågan

För att kunna göra rätt bedömning 
av din avgift behöver du fylla i en 
inkomstförfrågan. Den ifyllda blank-
etten skickar du sedan till enheten 
för bemanning och administration. 
Blanketten finns som ifyllnadsbar pdf 
på kommunens hemsida lillaedet.se/
blanketter/omsorghjälp.

Kommunen får därefter uppdaterad 
information om dina inkomster från 
Pensionsmyndigheten och Försäkrings- 
kassan varje månad. 

Om du får förändrade inkomster eller 
utgifter, utöver de som fås från Pen-
sionsmyndigheten och Försäkrings- 
kassan, ska du meddela avgiftshand-
läggare på enheten för bemanning 
och administration detta så att en ny 
avgiftsberäkning kan göras.

Vill du inte lämna uppgifter om dina 
inkomster och utgifter finns möjlig-
heten att kryssa i detta på blanketten 
inkomstförfrågan. Därmed betalar 
du automatiskt högsta avgiften för de 
insatser du har.

Pension
Det finns olika typer av pension. 
Kommunen får uppgift om de typer 
av pension som betalas ut från För-
säkringskassan, så i inkomstförfrå-
gan behöver du endast uppge övriga 
pensioner.
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Bostadstillägg
Bostadstillägg är ett tillägg i din 
allmänna pension som vi rekommen-
derar att du ansöker om. Tänk på att 
det räknas som en inkomst.

Ålderspensionärer ansöker om bostads- 
tillägg via Pensionsmyndigheten.
Hemsida: www.pensionsmyndigheten.se 
Telefonnummer: 0771-776 776.

Övriga pensionärer ansöker via 
Försäkringskassan.
Hemsida: www.forsakringskassan.se
Telefonnummer: 0771-524 524.

Utgifter
Förbehållsbelopp
Det är en summa som varje enskild 
person bedöms behöva för att klara av  
sin vardag. Förbehållsbeloppet består 
av minibelopp och bostadskostnad (hyra). 

Minimibelopp
Det beslutas årligen av regeringen och 
är lagstadgat. För 2025 ser fördel-
ningen ut på följande vis.

Ålder           Ensamstående	     Gift/Sambo
Över 61 år      7 247 kr          5 912 kr
Under 61 år    7 972 kr          6 503 kr

Minimibeloppet ska täcka följande utgifter
Livsmedel, kläder, skor, fritid, hygien,
förbrukningsvaror, dagstidning, 
telefon, möbler, husgeråd, hushållsel, 
resor, tandvård, läkemedel samt  
öppen hälso- och sjukvård.	

Avgiftsutrymme 
  – räkneexempel 1
Eva 74 år är ensamstående och har en 
pension på 7 200 kronor efter skatt, 
ett bostadstillägg på 5 090 kronor 
och en hyra på 7 500 kronor. Då Eva 
är ensamstående och över 61 år har 
hon ett minimibelopp på 7 247 kronor.  
Eva har hemsjukvård och trygghets-
larm vilka båda ingår i maxtaxan för 
omsorg.

Således blir uträkningen:
Inkomster  Pension 7 200 kr   
+ bostadstillägg 5 090 kr		
Totalt 12 290 kr
Utgifter	    Hyra 7 500 kr + minimi-
beloppet 7 247 kr
Totalt 14 747 kr
		
12 290 kr (summa nettoinkomster)
- 14 747 kr (förbehållsbeloppet)
 
- 2 457 kr (avgiftsutrymme)

I detta fall så har Eva ett avgifts-
utrymme på - 2 457 kronor. 
Hon behöver inte betala något för de 
insatser hon har även om hemsjuk-
vård och trygghetslarm tillsammans 
kostar (350 kr + 350 kr = 700 kr per 
månad).
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Avgiftsutrymme 
  – räkneexempel 2
Gunnar 75 år bor på särskilt boende 
och är gift med Gunnel som bor kvar 
i den tidigare gemensamma bostaden. 
Gunnar har en inkomst på 16 000 
kronor efter skatt och en hyra på  
5 232 kronor. Gunnel har en inkomst 
på 10 676 kronor efter skatt och  
bostadstillägg på 2 574 kronor samt 
en hyra på 5 435 kronor. Då Gunnar  
är gift och är över 61 år gammal, 
har han ett minimibelopp på 5 912 
kronor. Gunnars omvårdnadskostnad 
för särskilt boende är 2 642 kronor, 
samma som maxtaxan.

Således blir uträkningen:
Gemensam inkomst  Pension (16 000 + 
10 676 + 2 574 kr) delat på två. 		
Totalt: 14 625 kr
Utgifter	 Gemensam hyreskostnad 
(5 232 + 5 435 kr) delad på två + 
minimibelopp (5 912 kr)
Totalt 11 246 kr
		
14 625 kr (summa nettoinkomster)
- 11 246 kr (förbehållsbeloppet)
 
+ 3 379 kr (avgiftsutrymme)

I detta fall har Gunnar ett avgifts-
utrymme på 3 379 kronor. Han 
kommer då få betala 2 642 kronor  
i omvårdnadsavgift, vilket är max-
taxa i Lilla Edets kommun.

Avgifter i Lilla Edets kommun 

- ordinärt boende
Hemtjänstavgift 
Du betalar en timtaxa för de insatser 
du får, dock max 2 642 kr/månad 
som är maxtaxan. 

Timtaxa			               322 kr  
Besök som avbokas senare än 48 tim-
mar innan debiteras enligt gällande 
timtaxa. Undantaget är ej planerade 
sjukhusbesök. 

Trygghetstelefon  
Ensamstående		            350 kr  
Äkta par/sambo
(samma hushåll)	                       450 kr 
Installation av utrustning         150 kr                      

Du betalar för varje påbörjad månad.
 
Förlorad larmknapp ersätts av dig 
till självkostnadspris.

Hemsjukvård  
350 kr/månad. Du betalar för varje 
påbörjad månad oavsett antal besök. 

Vård-/måltidsavgift vid korttids/avlast-
ning/växlvård 
Vård 186 kr/dag eller maximalt  
2 642 kr per månad.
Mat 157 kr/dag.
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Avgift biståndsbeviljad dagverksamhet på 
Gläntan 
Förmiddagsfika med smörgås 20 kr/
dag.	
Lunch 70 kr/dag.
Eftermiddagsfika med kaka/bulle 15 
kr/dag.
Resa till och från Gläntan 96 kr/resväg.

Avgift per portion för mat som distribueras hem 
70 kr per portion. 
Efterrätt 12 kr per portion. 
Distribution 120kr/månad. 
Dessa kostnader kan eventuellt 
ändras under 2025.

Hämtning och nedmontering av hjälpmedel 
Du ansvarar själv för att hjälpmedel 
monteras ner och återlämnas till kom-
munen. Ifall kommunen utför ned-
montering och transport betalar den 
enskilde 300 kronor per hämtning. 

Avgift för bostadsanpassningsintyg 
200 kronor (krävs för bostadsanpass-
ningsbidrag)

Avgifter i Lilla Edets kommun 
- särskilt boende
För dig som bor på något av våra särskilda 
boenden Soläng, Lindkullen eller Pilgården  
gäller följande.

Kommunen och fastighetsägaren 
förhandlar om hyran varje år. 
Hyran för perioden 1 april 2025 till och 
med 31 mars 2026: 6 968 kr/månad. 

Måltider 4 704 kr/månad.
Omvårdnad 2 642 kr/månad.
Städ- och tvättpaket 294 kr/månad.
Personliga hygienartiklar 118 kr/månad.

Dubbel boendekostnad
Om du flyttar från ordinärt boende 
till särskilt boende inom kommunen 
kan du ansöka om reducering av 
den billigaste hyran, maximalt i två 
månader. Ansökan ska göras inom 
tre veckor efter att du flyttat in på 
boendet. Blanketten finns som ifylln-
ingsbar pdf på: lillaedet.se/blanketter/
omsorghjälp

Avdrag för mat och omvårdnad
De dagar du inte befinner dig på det 
särskilda boendet görs avdrag för 
mat med 157 kr/dag.

Från och med dag fem görs även 
avdrag för omvårdnad med 88 kr/dygn.

Matkostnad för anhörig/besökare 
på särskilt boende
Frukost 50 kr		   
Lunch 85 kr
Lunch högtid 120 kr
Kvällsmål 50 kr		
Kaka/bulle 25 kr	
Smörgås 30 kr

Avlösning i hemmet upp till 10 timmar i 
hemmet är kostnadsfritt, överstigande 
tid enligt hemtjänsttaxa. För mer 
information, kontakta biståndshand-
läggare.
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Viktigt att veta
Rätt att överklaga
Om du inte är nöjd med det beslut 
som fattats om din avgift kan du 
därför överklaga det.

Överklagandet ska vara skriftligt. 
Tala om vilket beslut du överkla-
gar, varför du anser att beslutet är 
oriktigt och vilken ändring du vill 
ha. Uppge ditt namn, personnummer, 
adress, telefonnummer och under-
teckna skrivelsen.

Överklagandet skickar du till 
kommunen:
Lilla Edets kommun
Socialnämnden
463 80 Lilla Edet

För att ditt överklagande ska kunna 
behandlas måste det ha kommit in till 
socialnämnden inom tre (3) veckor 
från den dag du fick beslutet. Om 
du anlitar ett ombud kan ombudet 
underteckna skrivelsen och fullmakt 
ska då bifogas.

Har ditt överklagande kommit in 
till socialnämnden i rätt tid, skickas 
det vidare till förvaltningsrätten 
om beslutsfattaren inte själv ändrar 
på beslutet på det sätt som du har 
begärt.

Taxor och avgifter antagna av socialnämnden 24 
april 2024 och fastslagna av kommunfullmäktige 
19 juni 2024.
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Ur älven har vi hämtat kraft och energi i alla tider. Med samma kraft  
och ett starkt engagemang skapar vi tillsammans ett gott liv och en hållbar 

framtid – både på ett personligt plan och för ett attraktivt samhälle.  
Ett liv och samhälle där alla känner sig välkomna,  

trivs, utvecklas och mår bra.

Här erbjuds god service och tillgänglighet för en väl fungerande vardag,  
så vi får tid för varandra och allt som ger oss livskvalité och glädje i livet.  

Genom inflytande och delaktighet har vi alla en möjlighet att påverka 
vårt samhälles utveckling i en positiv riktning.

Vi njuter av vår vackra älvmiljö och rika natur som vi tar väl hand om,  
lever nära och i samklang med. Vi känner också stolthet för vår unika historia. 

En historia som vi tar vara på, minns, synliggör och delar med oss av.  
Lilla Edets kommun är Göta älvdalens pärla.

» lillaedet.se/vision


